Chalmers Tekniska Hégskela 2011-10-18

Teknisk Fysik 08.30-12.30

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER MED HALLBAR UTVECKLING {6112 (tif220)

Larare: Alze Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfti

kalkylator (témd pd f8r kursen relevant information) samt ett egenhéndigt framstillt
Ad4-blad med anteckningar.
Granskning: Torsdagen den 3 nov kil 12.00-12.30 i HB2.

1 En cirkulédr slinga med arean 12 kvm omsluter ett homogent magnetfalt som ar riktat
ldngs normalen till slingan.
Magnetfiltets styrka varierar i tiden, uttryckt i T, enligt B(f} = 10 t. I slingan finns,
férutom att den har en viss resistans, en kondensator vars kapacitans &r 5,0 pF.
Vid t = 0 sekunder ar kondensatorn helt oladdad och den kommer att laddas upp nér
magnetfiltet Skar i styrka. Hur mycket laddning finns lagrat i kondensatorn nér den ar
maximalt uppladdad? 4 p)

oy = +500 pC/m? Qm_et = 0 oy= —5£0 uCim?

2. Tre mycket stora plan ar separerade cch laddade som figuren visar. De f--l 50 emat 1 15 0 cmed:
yttersta planen ar mycket tunna och icke ledande, medan det mellersta : _
ar ledande och saknar nettoladdning. Laddningen pa de yttersta planen —H 2
astadkommer en omfdrdelning av laddningarna i det mellersta. , 6 c.: :
Bestam styrka och riktning fér det elektriska faltet i A T OF 7
féljande punkter: A, B och C. i
Hur stor ar laddningstatheten pa de bada ytorna av det N nE B
mellersta planet? ' L
N -

3 En oéndligt stor skiva av ett icke ledande material har tjockleken ¢ och en uniform
positiv laddningstéthet pg. Vid tiden t = 0 befinner sig en punktformig laddad partikel
med massan m och laddningen +q i den punkt som visas i figuren (r =y¢ §) och den har
en hastighet v =vo 1.

Visa att partikeln kommer att kollidera med den laddade skivan om %
o » [ Bitesed (4 p)
. e €om
OBS! Eftersom man vet svaret stiller "visa att”-problem v YEX S 4
extra hoga krav pa att argumentationen ar klar och latt att fdlja. ' A
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4 Pntag att vi har en speciell monokromatisk ljuskalla dar ljuset astadkoms av
deexcitation av nanotradar (= endimensionella potentiallador) med langden L.
Deexcitationen bestar i att tradarna gar ifran ett tillstdnd karakteriserat av kvanttalet n
= 3 till grundtillstindet. Ljuskallan belyser en gas av viteatomer och fotonenergin racker
precis till att jonisera de viteatomer som befinner sig i det tillstand som karakteriseras
avn = 2 Bestam de endimensionella ladornas ldngd L 4 p)

VG VAND!



5.

Ljus med vagldngden 600 nm infaller under rat vinkel mot ett transmissionsgitter med 8
spalter och [jusintensiteten observeras pa en skérm som befinner sig 2 m ifran gittret.

' Spalterna numreras uppifran och ner 1, 2, ..., 8. Som vanligt 4r gitterkonstanten oerhort

mycket mindre &n avstandet till skdrmen.

Nar samtliga 8 spalter &r belysta observeras ett interferensménster med med det
centrala huvudmaximat i punkten O, forsta ordningens maximum i punkten P
Avstandet mellan O och punkten P &r 1,0 cm och det 4r ocksa 1,0 cm mellan punkterna
P och Q samt mellan punkterna Q och R. Punkten A ligger mitt emellan P och Q, medan
B ligger mitt emellan och Q och R.

Nar endast en spalt &r belyst &r intensiteten I, i punkten O, I1 1 punkten A och &ven I; i
punkten B. Nar endast en spalt &r belyst &r Jjusintensiteten storre &n noll hela vigen
mellan punkterna O och A.

a. Bestdm intensiteten (uttryckt i Ly) i punkten O nér de sex Oversta spalterna ir belysta.
b. Bestam intensiteten (uttryckt i Iy) i punkten A om varannan (2, 4, 6 och 8) spalt
blockeras

c. Bestam intensiteten (utryckt ili) i punkten A om man blockerar spalterna 6, 7 och 8.
d. Gbr en uppskattning av spaltbredden med hjilp av informationen i texten.

(4 p)
e
/ g '
i 2
| ; A ARy !
. -
s1oge e
7 gy -o@
Sy 4 s As
g/ R 1r_m I
; ~ e Ry
[ SN &y -

6.a. En viteatom befinner sig i det forsta exciterade tillstAndet och elektronen beskrivs av

6b

vagfunktionen

y =N {r/a -2) et/2a, dar N 4r en normeringskonstant och a &r Bohrradien. Berdkna
férhallandet mellan sannoclikheten att finna elektronen inom ett infinitesimalt tunnt skal
med radien 4a och ett lika tunnt skal med radien a. Skalen ar lika tjocka och
koncentriska med kdrnan. (2 p

En 10,0 m lang string har massan 152 g och har spénts med en kraft som &r 255 N. En
kortvarig puls genereras i ena Anden av stringen och 20,0 ms senare genereras en puls i
andra dnden. Bestdm var de bada pulserna méts férsta gangen (2 p)

Skriv i ruta nr 7 pa omslaget hur manga RATT du hade pa duggan. Detta omvandlas
sedan till benuspodng. Om du inte var med sétter du ett streck.
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